11 KJIACC

3agaua 11.1 (10 6annos). Vicions3ys CTpyKTypHBIEC (hOPMYITBI OPTaHUIECKUX

BCHICCTB, HAITMIOIHUTC YPABHCHUA peaKum”I, C IOMOIIBIO KOTOPBIX MOKHO
OCYHICCTBUTD CICAYIOIMINC IIPCBPAICHUSA:
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Pemenue.
Coaep:xaHue BEPHOr0 OTBETA U YKA3aHUSA 10 OLIEHUBAHUIO Banisl
(nonmyckaroTcs HHble GOPMYJMPOBKH 0TBETA, HE MCKAXKAIONIHE €r0 CMbICJIA)
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Hmozo: 10

3agaua 11.2 (10 éannoe). HenssecTHOE OpraHMYEeCKOE COCTMHEHUE COCTOMUT U3 TPEX
3neMeHTOB U coaepxkut 60% yraepoma mo Macce. IIpu stom maccoBas noss
Kuciopoza B 4 pa3a Oosibliie, ueM Bogopoaa. M3BecTHO, 4TO JaHHOE COSTMHEHHE TIPU
TUAPOJIN3E TaeT €AMHCTBSHHBIN MPOAYKT, 00 al0IINKi JIMHEHHBIM CTPOCHHUEM.

Ha ocHoBanumn JaHHBIX YCJIOBUS 3aaHUA:

1) mnpoBeauTe HEOOXOIWMBbIC BBIYMCIICHUS (YKa3blBaTEe CIUHUIBI H3MEPCHUS
HMCKOMBIX (PU3MYECKUX BEJIMUMUH) U YCTAHOBUTE MOJIEKYJISIPHYIO (POPMYITY UCXOHOTO

OpPraHHU4YC€CKOro BC€IICCTBA,

2) cocTaBbT€ CTPYKTYpPHYIO (HOpMy]ly OTOrO BEIIECTBA, KOTOpas OJHO3HAUYHO

0TpaXacT NOPAA0K CBA3H aTOMOB B €TI0 MOJICKYIJIC,

3) HAITMIHTC YPAaBHCHUC BBaHMOI[eﬁCTBHH 9TOI'0 BCUICCTBA C THAPOKCHUAOM KalIus.




PelweHue.

Coaep:xaHue BEPHOr0 OTBETA U YKA3aHUSA 10 OLIEHUBAHUIO Banisl
(mnonmyckaroTcs HHble GOPMYJMPOBKH 0TBETA, HE MCKAKAIOIIHE €r0 CMbICJIA)
CxHyO,, M =(12x +Yy + 162) r/moib 1
o(H) =y/(12x +y + 162); 1
®(0) = 16z/(12x +y + 162); 1
®(0)=4 o(H); 16z/(12x +y + 162)=4 y/(12x +y + 162); 16z=4y;y =4z 1
CxH4zOz 1
o(C) =12x/(12x +y + 162); 0,6 = 12x/(12x + 202); 8x=20z; x=2,5Z; Cz5:H4:0;; 1
Tak Kak BelIeCTBO MOABEPraeTcsi TUAPOIIN3Y, CIE0BATEIHLHO, OHO COJACPIKUT 1
CJIOKHO3(pUpHYIO Tpymy, T.€. Z = 2.
Torma: CsHgO2
[IpoayKT ruapoan3a TOJIbKO OJJMH U UMEET JIMHEHOoe cTpoeHue. CienoBaTeasHo, 1
OIPEEIIAEMOE BELIECTBO UMEET LIUKIMUECKOE CTPOCHHUE:
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Hmozo: 10

3agaua 11.3 (20 éannoe). llpuBenuTe HEIOCTAIONIUE CBEICHUS B TaOIHUIE O
MIPOBEICHUH OIBITOB MO HU3YYEHUIO OKHUCIUTEIbHO-BOCCTAHOBHUTENIBHBIX CBOMICTB
nepokcuaa Bojgopona. C yudactueM OECHBETHOrO NMEPOKCHAA BOJIOpPOAA M JIPYTUX
BEILIECTB B OMNbITAX YAAJIOCH MOJYYHUTh 7 LBETOB «XUMHUYECKOW pagyru». YKaxuTe
Ha3BaHUs U (POpMYJIbI BEHIECTB, COOTBETCTBYIOIIMX «XUMHUYECKOU paayre» B JaHHOM
sKkcnepuMeHTe. Hammmmwre ypaBHeHUsT onucaHHbIX peakumii. K okuciaurTenbHO-

BOCCTAHOBHUTCIIbHBIM PCAKIUAM COCTABHUTDH BHGKTpOHHBIﬁ OajaHC.

Tabauua

Hccneoosanue okucaumenbHo-60CCMAHOGUMEIbHBIX CBOIICINE nepoxcuoa 8000])00(1

Haszeanue onvima u onucanue ycnoguii
€20 npoeedeHusn

Haonrwoenun

Ypasnuenusn peaxyui.
Buieéoowt

Onoim «.....»

N3meneHne okpacku
pacTBopa ¢ PproseToBoit
Ha OeCIIBETHYIO,
BBIJICJICHUE Ta3a

Onoim «.....»

HN3menenue okpacku
pacTBOpa ¢ OpaH)KEBOM Ha
3en€HYI0, BBIICICHUE ra3a

Onvim «llonyuenue
eexcacuopokcoxpomama(lll) kanus u eco
83aumooeticmsue ¢ nepoKCuUOOM 8000p00a»
K pactBopy cynbdara xpoma(lll)
MPUIMBAIOT W30BITOK PACTBOPA THAPOKCHIA




KaJIus 1 3aTEM K HOHy‘IeHHOfI CMECHU

I00aBIISIIOT PaCTBOP MEPOKCHIA BOJAOPOIA

Onvim «llonyuenue euopoxcuoa
mempaammunumeou(ll) u ezo

83aumooeticmsue ¢ NepoKCuooM 8000po0a»
K pactBopy cynbdara meau(ll) mpunuator
KOHIICHTPUPOBAaHHBIN PACTBOP aMMHaKa U

3aTeM K MOJIy4YeHHOM CMeCH J100aBIISIIOT
pacTBOp MEPOKCUAA BOAOPOIa

Pemenue.
Conep:xaHue BepHOT0 0TBETA H YKA3aHUSI 110 OLeHUBAHUIO Banabl
(monmyckawTcs mHbIe (POPMYJHPOBKH OTBETA, HE HCKAKAIOIINE €r0 CMbICJIA)
[TpuBeneHbl HEJOCTAOIINE CBEACHUS B Ta0JINLIE 16
Vka3aHbl Ha3BaHUS U (OPMYIIBI BEIIECTB, COOTBETCTBYIOMINX «XHMUYECKOU payrex» 4
B JIAHHOM SKCIICPUMEHTE
Hmozo: 20

Hccneoosanue okucaumenbHo-60CCMaAHOGUMENbHBIX CEOUCHE NEPOKCUOIA 8000P00a

Ha3zeanue onvima u e2o onucanue Haénwoenus Ypasnuenusn peaxuyuii. Boi6oowt
Onvim «B3aumooeticmsue nepoxcuoa N3menenue 2KMnO4 + 5H,0; + 3H2S04 =
8000p00aA C NEPMAHSAHATNOM KAUSA 8 OKpacku =502 + 2MnS0O4 + K32S0O4 + 8H,0
KUCTIOU cpedey pacTBopa ¢ (2 6anna)

K pactBopy mepmaHranaTta Kauaus ¢uoneroBoii Ha | [lepmaHranaT Kanus B TaHHOM
MIPWJIMBAIOT PACTBOPBI CEPHOM KUCIOTHI | OECIIBETHYIO, PEaKINH - OKUCIIUTEINb, a IEPOKCH]T

u nepokcuaa Bogopoja (1 6amr)

BBIACIICHHUC I'a3a

BOJI0pO1a — BocctaHoBuTenb (0,5

0aJ1J10B)
Onwvim «B3aumooeticmsue nepokcuoa N3menenue K2Cr207 + 3H202 + 4H2S04 =
8000p00A C OUXPOMAMOM KAJUSL 8 OKpacKu = 302 + Cr2(S04)3 + K2SO4 +7H20
KUCI01 cpedey pacTBoOpa ¢ (2 6anna)
K pactBopy nuxpomara kanus OpaHKEBOW HA Juxpomar kaJiisi B JaHHOW peaKkuu
MPUIMBAIOT PACTBOPHI CEPHOM KUCIOTHI | 3€NEHYIO, — OKHCIIUTENb, 8 IEPOKCUT

u nepokcuaa Bogoposaa (1 6asmr)

BBIJICJICHHE Ta3a

BoJIopozia — BoccTanoButelb (0,5
0aJ1J10B)

Onvim «Ilonyuenue
eexcacuopokcoxpomama(lll) kanus u
e2o 83aumooeticmsue ¢ nepoKcuoom
6000p00a 8 WeNIOUHOU cpedey

K pactBopy cynsdata xpoma(lll)
MPUJIMBAIOT U30BITOK pacTBOpPA
THIIPOKCUIA KaJIHsI U 3aTeM K
MOJTYYCHHOM CMEeCH JTOOABJISIOT PacTBOP
MEPOKCHIa BOJOPOIA

WNsmenenue
OKpacKu
pacTtBopa ¢
3eJICHOM Ha
KENTYIO

(0,5 6a/s10B)

Cr2(S04)3 + 6KOH = 3K>SO4 +
2Cr(OH)3

Cr(OH)3 + 3KOH = K3[Cr(OH)s]
WM CYMMapHO:

Cr2(S04)3+ 12KOH =
2K3[Cr(OH)e] + 3K2SO4 (1 6an)
2K3[Cr(OH)e] + 3H202=

= 2K>CrO4 + 2KOH + 8H20

(2 6anaa)
I'excarugpokcoxpomat(l1) xanus
KaJus B TAHHOW peaKIuu —
BOCCTaHOBUTEJb, a TEPOKCHU]T
BoJtopoja — okuciutelnb (0,5




0aJ1J10B)

Onwvim «llonyuenue cuopokcuoa
mempaammunumeou(ll) u eco
83aumooeticmaue ¢ nepoKCcUOOM
68000p00ay

K pactBopy cynsdara meau(ll)
MPUJIMBAIOT KOHIICHTPUPOBAHHBIN
pacTBOp aMMHaKa U 3aTeM K

HOJIy4E€HHOH cMecu 100aBIISIOT pacTBOP

MEPOKCHJIa BOJIOPOA

H3menenue
OKpacku
pacTtBopa ¢
roxy6oii Ha
CUHIOIO

(0,5 6ang0B).
Ilon nelictBueM
MepoKcuIa
BOJIOpOIa
MPOUCXOUT
obOpaszoBaHue
ocajika TEMHO-
KpacHOTO I[BETa
Y BBIJICJICHUC
rasa (1 6am)

CuSO4+ 6NH3-H20 =

= [Cu(NH3)4](OH)2 + (NH4)2SO4 +
+ 4H,0 (1 6ama)

[Cu(NH3)4](OH)2 + H20> =

= Cul + Oz + 4NH3 + 2H20

(2 6anna)

I'mapoxkcun rerpaammunamenu(Il) B
JTAHHOU PEaKINH — OKUCIHUTEIb, a
HIEPOKCH]T BOJIOPOJIA —
BoccranoBurensb (0,5 6a/10B)

Xumuueckan padyza
Ieem Ha3zeanusa u gpopmynvt eewyecme oannozo yeema (no 0,5 6annoe 3a kaxcoyro
dopmyny u nazeanue geuyecmea ¢ yuémom oKpacku; ecezo 4 oanna)
Kpacubiit Mens - Cu
OpanrkeBblii Juxpomar kanus - K2Cr,07
KénTorii Xpomat kamus - KoCrOy

3enéubiii (cepo-| Cynbdar xpoma(lll) - Cr2(SO4)s,

3€EHBIN) rekcaruapokcoxpomar(ll1) kamus - K3[Cr(OH)s]
[ony0oii Cyasdar meau(ll) - CuSOq4

Cunnit I'mapoxcua Terpaammuameu(1l) - [Cu(NH3)4](OH),
@uoneroBbiii | ITepmanranar kamust - KMnOq4

3amaua 11.4 (10 6annoe). B peakrope cMmemanu TUOKCH a30oTa KonmudectBoM 100
MOJIb U TUOKCHUZ cepbl kKonumuecTBOM 80 Moib. [locne ycraHOBIIEHHST paBHOBECHS B
NPOAYKTaX peakiuu okazaaochk 70% Bcex JJIEKTPOHOB CHUCTeMbl. Paccuwuraiite
KOHCTaHTy XUMHYECKOT'O PAaBHOBECHS PEaAKIIUU.

Pemenue.
Conep:xaHue BEPHOT0 OTBETA M YKA3aHHUSI 110 OLeHUBAHUIO Banabl
(nomyckaioTcst HHbIE GOPMYJIMPOBKH 0TBETA, HE HCKAMKAIONINE ero CMbICJIA)
Pacuet xonudecTBa (MOJIb) 3JIEKTPOHOB B UCXOTHON CMECH: 2
ni(e) = 23*100 + 32*80 = 4860 (mob)
Vpasuenue peakuuu: NOz + SO2 < NO + SOs 1
Pacuer xonmuyecTBa (MOJIb) AIEKTPOHOB B MPOAYKTaX PEAKLIUU: 1
n2(e) = 4860*0,7 = 3402 (motp)
Berynuio B peakiuio X MOJb JUOKCHIA a30Ta, octanoch (100-x) Mosb; 1
Berynmiio B peakuuio X MOJIb IHOKCHA cepbl, ocTanoch (80-X) MOJIb;
O06pa30Baoch X MOJIb MOHOOKCH/IA @30Ta M X MOJIb TPUOKCH/IA CEPBHI.
CocraBneHo aredpandeckoe ypaBHEHHE U HAlJICHO 3HAYCHUE X: 2
15x +40x = 3402, x = 61,85




BrrunciieHa KOHCTaHTa paBHOBECHS PEAKIUU: 3
K = [NOJ*[SO3]/{[NO2]*[SO2]}

K =61,85*61,85/{(100-61,85)*(80-61,85)} = 5,52

Ortser: 5,52

Umoeo: 10




